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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑΣ ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 
ΤΟΥ ΓΕΩΤ.Ε.Ε. ΜΕ ΓΕΝΙΚΟ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ – ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ & ΙΟΝΙΟΥ 

   
 
Συνάντηση αντιπροσωπείας της Διοικούσας Επιτροπής του Παραρτήματος 

Πελοποννήσου & Δυτικής Στερεάς Ελλάδας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.) με το Γενικό Γραμματέα Αποκεντρωμένης Διοίκησης 
Πελοποννήσου-Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, κ. Τάσο Αποστολόπουλο 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 22-11-2011 στην Πάτρα. 

Η συνάντηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα θετικό κλίμα καθώς σημειώθηκε 
σύμπτωση απόψεων και διαπιστώθηκε αμοιβαία διάθεση συνεργασίας γύρω από 
ζητήματα κοινού ενδιαφέροντος.  

Ο κ. Αποστολόπουλος επισήμανε ότι η δραματική πτώση της εγχώριας 
παραγωγής και η απαξίωση των παραγωγικών επαγγελμάτων συνιστούν κατ’ εξοχήν 
γενεσιουργές αιτίες της παρούσας κρίσης, ενώ, από την πλευρά τους, οι εκπρόσωποι 
του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. υπογράμμισαν πως ο πρωτογενής τομέας αποτελεί βασικό όχημα για 
την ανάπτυξη της οικονομίας. Επομένως, αφενός η αξιοποίηση και ενεργοποίηση 
εξειδικευμένου προσωπικού, αφετέρου η αναδιοργάνωση των μηχανισμών και η 
αναδιαμόρφωση του πλέγματος σχέσεων μεταξύ Κράτους και επιστημονικών 
φορέων, όπως το ΓΕΩΤ.Ε.Ε., μπορούν να συμβάλουν καθοριστικά στον 
αναπροσανατολισμό της παραγωγικής βάσης της χώρας. 

Ο Γενικός Γραμματέας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης κ. Τάσος 
Αποστολόπουλος ζήτησε τη συμπαράσταση του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. σε θέματα τεχνογνωσίας 
και απηύθυνε πρόσκληση συνεργασίας, η οποία να μην περιορίζεται στα τυπικά 



γραφειοκρατικά πλαίσια ή στον προβλεπόμενο γνωμοδοτικό ρόλο, αλλά να 
αποκτήσει ουσιαστικότερο χαρακτήρα και να συνδιαμορφώνει αναπτυξιακές 
πολιτικές. Πρέπει να θέσουμε ως στόχο, είπε ο κ. Αποστολόπουλος, μία συνεργασία 
σε περιφερειακό επίπεδο που να αποβαίνει ωφέλιμη για τις κρατικές υπηρεσίες και 
τους πολίτες, ενώ συγχρόνως θα προβάλλει και θα αξιοποιεί το έργο των 
γεωτεχνικών. Η πρόταση του κ. Αποστολόπουλου έγινε δεκτή από τους εκπροσώπους 
του Επιμελητηρίου. 

Πιο συγκεκριμένα, έγινε λόγος για την κατάρτιση ατζέντας ζητημάτων επί 
των οποίων μπορεί να αναπτυχθεί συνεργασία και σύνθεση απόψεων, όπως η 
διαχείριση υδάτινων πόρων, η σύνταξη δασικών χαρτών, η αγροτική ανάπτυξη, ο 
πολεοδομικός σχεδιασμός και οι ιχθυοκαλλιέργειες. Ο Γενικός Γραμματέας κάλεσε 
το ΓΕΩΤ.Ε.Ε. να καταθέσει τις δικές του προτάσεις και να υποδείξει περισσότερα 
πεδία συνεργασίας.  

Οι εκπρόσωποι του Επιμελητηρίου έθεσαν επί τάπητος το πρόβλημα 
υποστελέχωσης, ιδιαίτερα δε έλλειψης επιστημονικού προσωπικού, σε κρατικές 
υπηρεσίες όπως οι τεχνικές Διευθύνσεις και τα Δασαρχεία, αλλά και το ζήτημα της 
αποψίλωσής τους από αρμοδιότητες, δεδομένα που δυσχεραίνουν την εκπλήρωση 
των καθηκόντων τους. Επιπλέον, επισήμαναν τα προβλήματα νιτρορύπανσης και 
υφαλμύρινσης που εντοπίζονται στη Δυτική Αχαΐα, την Αργολίδα, την 
Αιτωλοακαρνανία και αλλού. Στη διάρκεια της συνάντησης συμφωνήθηκε να 
προγραμματιστούν νέες συναντήσεις για την ανάδειξη και άλλων τοπικών 
προβλημάτων. 

Τη Διοικούσα Επιτροπή του Παραρτήματος Πελοποννήσου & Δυτικής 
Στερεάς Ελλάδας του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας εκπροσώπησαν στη 
συνάντηση ο πρόεδρος κ. Σωτήρης Λαμπρόπουλος, ο γενικός γραμματέας κ. 
Αθανάσιος Γκίκας και το μέλος κ. Ξενοφών Σταυρόπουλος. Από πλευράς 
Αποκεντρωμένης Διοίκησης, εκτός από τον Γενικό Γραμματέα κ. Τάσο 
Αποστολόπουλο, συμμετείχαν ο Γενικός Διευθυντής Χωροταξικής & 
Περιβαλλοντικής Πολιτικής κ. Διονύσης Παναγιωτόπουλος και ο Γενικός Διευθυντής 
Δασών & Αγροτικών Υποθέσεων κ. Αντώνης Κανταρτζόπουλος.  

 
 

 
 

 
Για την Διοικούσα Επιτροπή 

Ο Πρόεδρος  
 

Σωτήριος Λαμπρόπουλος 
Γεωπόνος 


